[bookmark: _GoBack]По представлению прокурора района имени Лазо Хабаровского края должностному лицу ОУУП и ПДН ОМВД России по району имени Лазо Хабаровского края объявлен выговор


Прокуратурой района проведена проверка в ОМВД России по району имени Лазо Хабаровского края на соблюдение требований законодательства о профилактики правонарушений несовершеннолетних, в ходе которой установлено, что несовершеннолетняя, не имея законных оснований, поставлена должностным лицом ОУУП и ПДН ОМВД России по району имени Лазо на профилактический учет. 
Так, инспектором ОПДН ОМВД России по району имени Лазо Хабаровского края несовершеннолетняя поставлена на профилактический учет на основании п. 49.1.4 инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации, утвержденная приказом МВД России от 15.10.2013 № 845 (далее – Инструкция), так как последняя склонна к самовольным уходам, бродяжничеству.  
При этом, материалами учетно-профилактической карточки несовершеннолетней не подтверждены самовольные уходы, а также то, что уходы из дома несовершеннолетней связаны с невыносимой обстановкой в семье. Кроме этого, материалами учетно-профилактической карточки не подтверждено бродяжничество несовершеннолетней, а также преступления и правонарушения последняя не совершала, в том числе и в отношении нее.
Таким образом, должностным лицом ОУУП и ПДН ОМВД России по району имени Лазо грубо нарушены требования Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», что повлекло нарушение прав и законных интересов несовершеннолетней. 
В связи с чем, прокурором района в адрес начальника ОМВД России по району имени Лазо внесено представление, которое 25.04.2017 рассмотрено удовлетворено. Нарушения устранены. 
Должностное лицо ОУУП и ПДН ОМВД России по району имени Лазо привлечено к дисциплинарной ответственности - объявлен выговор. 
 
Помощник прокурора района 	      А.М. Иванова 
