Подведены итоги смотра-конкурса по цветочному оформлению прогулочных участков ДОУ «Цветы – улыбка природы». Конкурс проводился в течение лета(июнь-август 2019)
Смотр-конкурс проводится с целью комплексного благоустройства, эстетического
оформления территории ДОУ, в том числе прогулочных участков,  красивыми вазонами и подвесными кашпо.
В конкурсе приняли участие 6 групп. Все участники: воспитатели, дети, родители объединили свои усилия и не только создали красоту на участках детского сада, но и проявили своё творчество, умение мыслить оригинально, создавать необычные композиции. Всем – благодарность на активность и вклад в создание условий для разностороннего развития  наших дошкольников. Они также внесли свой посильный вклад: высаживали цветы, ухаживали, наблюдали, узнали интересные факты из жизни растений, любовались, радовались. 
Жюри выделило «изюминки»-творческие находки в каждой группе и отметило их победами в следующих номинациях: 1-я младшая группа «Солнышко»– «Цветовод-дизайнер», 2 младшая группа  «Фиксики» - «Цветочный оазис», средняя группа «Почемучки» - «Лебединое озеро», старшая группа «Радужка» - «Ослик-цветовод», подготовительная группа «Непоседы» - «Интересные дизайнерские находки».

Места в конкурсе распределились следующим образом:
1 место – группа «Солнышко» (воспитатели Салахова А.А., Завьялова Е.А.),
2 место – группа «Фиксики» (воспитатели Кузнецова Е.М., Завьялова Е.А.),
2 место – группа «Непоседы» (воспитатель Кузьминых М.М.),
3 место – группа «Почеучки» ( воспитатели Чеботарева В.В., Корнеева Д.В.),
3 место – группа «Радужка» (воспитатели Дорошенкова С.А, Мыльникова Н.А.)
Благодарность за участие в конкурсе получила Калиновская Л.С. (воспитатель 2 группы раннего возраста).
