30 августа на первом педагогическом совете нового учебного года подведены итоги работы детского сада летом.
В летний период мы стараемся использовать все благоприятные факторы теплого времени года, чтобы малыши окрепли, закалились, больше двигались, активнее развивали свои физические качества и способности, приобщались к летним видам спорта, научились  понимать и любить удивительный, прекрасный мир растений и животных, развивали свои творческие способности.
Составляя свои планы на лето,  педагоги  старались обеспечить организацию разных видов деятельности, поддержание эмоционально-положительного  настроя воспитанников в течение всего летнего периода за счет участия каждого воспитанника в  праздниках и развлечениях, привлечения родителей к участию в делах группы.
Подводя итоги, педагогический коллектив отметил, что работа проведена на хорошем уровне. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, все намеченные задачи были выполнены. Не было всплеска простудных заболеваний, было организовано и проведено с детьми много интересных познавательных, развлекательных и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
Самые, на наш взгляд, интересные мероприятия предлагаем посмотреть в презентациях групп.

