В феврале 2021 г. в детском саду в ходе мастер-классов  состоялся обмен опытом между педагогами по актуальным темам обучения и развития дошкольников. 
Воспитатель Мыльникова Н.А.  презентовала итоги своей работы по теме «Развитие графомоторных навыков  у дошкольников».  Она озвучила не только теоретические основы и наиболее эффективные методы и приемы работы с детьми по развитию мелкой мускулатуры и  координации пальцев рук, но и предоставила возможность изучить и запомнить приемы  работы со специальными таблицами-тренажерами для развития навыков изобразительной деятельности и гибкости пальцев рук. 
Музыкальный руководитель Ломаева Т.Л. показала мастер-класс по теме «Использование наглядно-дидактических пособий, изготовленных своими руками, в работе с детьми дошкольного возраста в музыкально-физкультурной  деятельности».
В её  арсенале  - много пособий, изготовленных своими руками, нетрадиционных, красочных, привлекающих внимание ребят, мотивирующих их на более тесное взаимодействие с педагогом. Пособия способствуют расширению  кругозора  детей, помогают в игровой форме освоить предлагаемый к изучению материал, организовать отработку двигательных навыков и веселую подвижную игру. У педагогов была возможность подробно познакомиться с предложенными пособиями, их назначением, понаблюдать в ходе видеопросмотров  за практическим использованием  дидактического материала.
Предложенный опыт получил высокую оценку коллег.






