Экологическая акция «Покормите птиц зимою»
Наступила снежная зима. Многие птицы остаются зимовать. Это тяжелое время для птиц. Туго приходится братьям нашим меньшим. Им холодно и голодно, ведь корм под снегом. Птицам очень нужна помощь человека. А как это приятно проявить человечность и стать добрее! В нашем саду мы с детьми каждую зиму подкармливаем птиц. Это помогает воспитывать в них такие качества как ответственность и забота о «Пернатых друзьях» !
 «Покормим птиц зимою» - это акция, цель которой - объединить детей и взрослых в желании оказать помощь птицам, а также привлечь внимание к бережному и доброму отношению к природе.
Родители и дети нашего детского сада «Дюймовочка» охотно откликнулись на предложение поучаствовать в акции и с энтузиазмом смастерили разнообразные кормушки, а также принесли корм.  
Дети с удовольствием кормят птиц и белок во время прогулки. Подкормка зимующих птиц приносит пользу не только пернатым, но и в обучении и воспитании детей. Дети через беседы, познавательные занятия и наблюдения узнают о различных видах птиц своей местности, узнают характерные особенности внешнего вида, поведения, учатся заботиться о птицах, испытывают радость от осознания того, что, делясь крохами, подкармливая птиц, можно спасти их от гибели.

