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О познавательном сериале о детской безопасности
	Руководителям

общеобразовательных организаций


В соответствии с письмом министерства образования и науки Хабаровского края от 23.01.2023 № 11.1-14-757 «О проведении бесплатного познавательного мультсериала о безопасности для детей 4-11 лет» сообщаем, что в период с 19 января 2023 года по 31 мая 2023 года при информационной поддержке Администрации Президента Российской Федерации онлайн-школа «Фоксфорд» предоставляет возможность просмотра бесплатного познавательного музыкального мультсериала о детской безопасности «Осторожно, Попадашкин!» (далее – Проект) для детей 4–11 лет в рамках реализации программы социальной активности младших школьников. 

В связи с тем, что безопасность детей является национальным приоритетом, целью Проекта является повышение качества воспитания в образовательных организациях и развитие навыка безопасного поведения среди подрастающего поколения. 

Благодаря интересному сюжету мультсериала и интерактивным упражнениям дети научатся формулировать личные понятия о безопасности на основе понимания необходимости защиты личности, общества и государства посредством осознания значимости безопасного поведения в условиях чрезвычайных ситуаций. 

Информационная ссылка на мероприятие: https://safe.foxford.ru
После первого эпизода ребенка ждет бесплатный доступ к ряду занятий в онлайн-школе «Фоксфорд».
Приложение: на 1 л. в 1 экз.
Начальник Управления образования                                                  О.М. Абдулин
Гамануха Ксения Сергеевна, 8(42154)21-2-68
